
 

I. Všeobecné poznámky a informácie 
 

 

Pred nákupom skontrolujte štítok aplikácie, aby ste sa uistili, že mozaika je vhodná na 

zamýšľaný účel. V prípade neodbornej montáže nemôžeme prevziať zodpovednosť za 

reklamácie. Dbajte na to, aby mozaika pochádzala vždy z jednotnej výrobnej šarže (rovnaká 

farba výpalu). Reklamáciu je potrebné nahlásiť vždy pred montážou. Tovar, ktorý už bol 

dodaný, je vylúčený z výmeny a reklamácie; Akékoľvek následné náklady a náklady na 

inštaláciu nebudú hradené. 

 

Na pokládku, škárovanie, ochranu a čistenie možno použiť len prípravky vhodné pre príslušnú 

mozaiku, účel použitia a podklad. Obráťte sa na výrobcov produktov stavebnej chémie alebo 

požiadajte o radu odborníkov. 

 

Pred začatím montáže je potrebné mozaiku nasucho položiť, aby sa skontrolovala kvalita a 

prípadné farebné odchýlky, rozmerové odchýlky, zafarbenie a poškodenie. Pre dosiahnutie 

harmonického vzhľadu zmiešajte mozaikové podložky z rôznych krabičiek. Z materiálových a 

výrobných dôvodov sú možné malé odchýlky vo farbe a rozmeroch. Ak sa mozaikový kameň 

uvoľní zo siete, možno ho znova prilepiť superlepidlom alebo vhodným lepidlom na obklady. Pre 

chybné kamene použite vypočítané percento odpadu asi 5-10%. Poškodenie jednotlivých 

kamienkov nie je dôvodom na výmenu celej mozaikovej podložky. 

 

Upozorňujeme, že mozaiky/dlaždice z prírodného kameňa sú prírodným produktom. Vykazujú 

prirodzené farebné variácie, malé priehlbiny, inklúzie rúd a vodné žily, ktoré vznikli 

geologickými procesmi v priebehu miliónov rokov. Na rozdiel od keramických výrobkov sú 

farebné odchýlky bežné, keďže ide o prírodný materiál. Malé triesky sa môžu vyskytovať aj v 

tromlovaných mozaikách z prírodného kameňa. 

 

 



Pred každým krokom si pozorne prečítajte všetky pokyny k použitým materiálom. Vždy 

vykonajte skúšobnú inštaláciu – vrátane škárovania – pomocou mozaikovej podložky, aby ste 

zaistili kompatibilitu použitých produktov. Pokračujte v inštalácii iba vtedy, ak sa nezistili žiadne 

chyby. 

 

Pre optimálne spracovanie odporúčame skladovať mozaikové obklady a výrobky stavebnej 

chémie na suchom mieste v spracovávanej miestnosti minimálne 24 hodín pred montážou. To 

umožňuje materiálu prispôsobiť sa optimálnej teplote spracovania okolo 20°C. 

 

Zvláštnu pozornosť je potrebné venovať tlačeným alebo striekaným mozaikovým povrchom, 

ako aj mozaikám vyrobeným z hliníka, nehrdzavejúcej ocele a medi. Dávajte pozor, aby ste na 

povrch nenaniesli ani neodstránili žiadne lepiace fólie, pásky, štítky alebo iné materiály. Najmä 

pri hliníkových, nerezových a medených mozaikách môže aplikácia lepiacich materiálov viesť k 

nevzhľadným zvyškom, ktoré sa ťažko odstraňujú a môžu poškodiť kovové povrchy. Najmä pri 

kovových mozaikách môžu pri nesprávnom odstránení zvyškov lepidla vzniknúť škrabance 

alebo preliačiny. V prípade potlačených alebo striekaných mozaikových povrchov môže 

odstraňovanie lepidla poškodiť aj jemné, extravagantné a farebné výtlačky, čo má za následok 

stratu farby alebo nevzhľadné stopy, ktoré zhoršujú estetický vzhľad mozaiky. Pre zachovanie 

kvality a vzhľadu mozaík by ste sa mali vyhýbať ich kontaktu s lepiacimi materiálmi. So 

všetkými typmi mozaiky zaobchádzajte s maximálnou starostlivosťou a zabezpečte, aby povrch 

nepoškodilo žiadne škodlivé odlupovanie alebo nesprávna manipulácia. 

 

 

 

II. Podklad a rezanie 
 

 

Povrch musí byť pevný, hladký, rovný, nosný, suchý a bezprašný. Akékoľvek nerovnosti je 

potrebné pred montážou vždy vyrovnať. Biele povrchy by mali byť pripravené bielym 

flexibilným lepidlom. Po primeranom čase schnutia je potrebné povrch prebrúsiť brúsnym 

kameňom. Vzniknutý brúsny prach potom dôkladne vysajte. Hladké alebo extrémne husté 

povrchy by mali byť zdrsnené, aby sa zabezpečila lepšia priľnavosť. 

Podklady na cementovej alebo minerálnej báze (napr. poter, omietka, sadrokartón) je potrebné 

najskôr napenetrovať vhodným základným náterom. Pri podporných prvkoch z tuhej peny sa 

však základný náter vo všeobecnosti nevyžaduje. 

 

Rezanie mozaiky 

Pri rezaní používajte nástroje, ktoré sú vhodné pre konkrétny materiál mozaiky. Tip: Znížte 

rezanie dômyselným plánovaním (pozri tiež časť „Inštalácia“), pretože to zvyšuje riziko 

poškodenia materiálu alebo zlomenia. Aby ste predišli poškodeniu mozaiky, na značenie počas 

rezania používajte iba perá, ktoré nie sú trvalé. 

 

Mozaika z hliníka, nehrdzavejúcej ocele a medi 

Rezanie a opracovanie hliníkovej, nehrdzavejúcej ocele a medenej mozaiky si vyžaduje presný 

prístup a správne nástroje na dosiahnutie čistého a profesionálneho výsledku. Kovové mozaiky 

často pozostávajú z tenkej kovovej vrstvy na keramickom alebo plastovom jadre, čo si 

vyžaduje špeciálne techniky rezania. Najprv položte mozaiku na stabilný, nekĺzavý povrch a 

označte čiaru rezu vodotesným perom alebo maskovacou páskou, aby ste presne určili 

požadovaný smer rezu. 

Pre rovné rezy je ideálna kvalitná rezačka dlaždíc s diamantovým rezacím valcom alebo stroj 

na mokré rezanie. Tieto nástroje zaisťujú čisté hrany a minimalizujú riziko poškodenia kovovej 

vrstvy. Prípadne možno na drobné úpravy použiť pílku na kov s jemnými zubami. Pracujte 

pomaly a rovnomerne, aby ste predišli odštiepeniu alebo deformácii. 

Ostré hrany a nerovnosti by mali byť po rezaní starostlivo vyhladené pilníkom alebo brúsnym 

papierom, aby sa predišlo poraneniam a aby mozaika bez problémov zapadla do susedných 

kúskov. Na drobné úpravy sú vhodné mozaikové kliešte so špeciálnymi vložkami na kov. S 

materiálom pracujte opatrne, inak sa môže kovová vrstva uvoľniť. 

 

 



Sklenená mozaika 

Rezanie a opracovanie sklenenej mozaiky vyžaduje starostlivú prácu a správne nástroje na 

dosiahnutie hladkého a presného výsledku. Začnite umiestnením sklenenej mozaiky na stabilný 

a čistý povrch. Označte líniu rezu vodotesnou fixkou alebo maskovacou páskou a pomocou 

pravítka zaistite, aby bola čiara rovná. Pre rovné rezy sa odporúča rezačka dlaždíc s 

diamantovým alebo karbidovým kotúčom, na zložitejšie tvary je ideálna vodou chladená pílka 

na sklo. 

Režte pomaly a rovnomerne, aby ste sa vyhli trieskam, a ak je to potrebné, ochlaďte okraj 

rezu vodou, aby ste zabránili prehriatiu a prasknutiu. Po rezaní treba hrany uhladiť jemným 

brúsnym papierom alebo brúsnym kameňom, aby sa odstránili ostré hrany. Pre malé úpravy 

môžete použiť kliešte na mozaiku, ktoré pracujú v malých krokoch, aby sa minimalizovalo 

poškodenie. 

 

Kombinácia mozaiky z umelého / prírodného kameňa a prírodného kameňa 

Rezanie a spracovanie kombinácie mozaiky z umelého, prírodného kameňa a prírodného 

kameňa si vyžaduje starostlivosť a správne nástroje na dosiahnutie čistého a rovnomerného 

výsledku. Prírodné kamene ako mramor, bridlica alebo travertín sú citlivejšie ako umelé 

materiály a pri nesprávnom zaobchádzaní sa môžu zlomiť alebo rozstrapkať. Preto je výber 

správnej technológie kľúčový. 

Začnite s prípravou: Položte mozaiku na stabilný a nekĺzavý povrch a ceruzkou alebo lepiacou 

páskou označte požadovanú líniu rezu. Na uľahčenie rezania je dôležité presné označenie. 

Stroje na rezanie za mokra s čepeľami potiahnutými diamantom sa odporúčajú na rezanie 

prírodného alebo umelého kameňa, pretože umožňujú čisté rezy a zabraňujú prehrievaniu a 

vylamovaniu vodným chladením. Kvalitná rezačka obkladačiek je vhodná aj na rovné rezy do 

kamenných mozaík. Alternatívne možno použiť uhlovú brúsku s príslušným diamantovým 

kotúčom a/alebo kamenným kotúčom, hoci výsledky rezania sú menej presné ako pri iných 

spôsoboch rezania. Pri veľmi jemných alebo tenkých kamienkoch možno použiť na úpravu 

jednotlivých dielikov malé ručné nástroje, ako sú kliešte na mozaiku. 

Po rezaní by sa mali rezané hrany obrúsiť brúsnym papierom alebo brúsnym blokom, aby sa 

vyhladili ostré hrany a zlepšil sa vzhľad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



III. Kladenie 
 

 

Pokladanie mozaikových rohoží vyžaduje starostlivé plánovanie, aby sa dosiahol konzistentný a 

profesionálny výsledok. Začnite výberom vhodného východiskového bodu. Mali by ste zvážiť 

rozmery mozaikových rohoží, ako aj požadovaný vizuálny vzhľad. Plánujte tak, aby bolo možné 

položiť čo najviac celých rohoží a na menej nápadných miestach, ako sú okraje alebo rohy, 

použite narezané kusy. Predbežná suchá inštalácia pomáha kontrolovať polohu rohoží a 

zabezpečiť rovnomerné rozostupy. Zohľadnite šírku škár medzi mozaikovými kamienkami a 

rohožami, aby ste zabezpečili jednotný celkový vzhľad. Označte oblasť inštalácie čiarami alebo 

vodidlami, aby ste uľahčili presné zarovnanie mozaikových rohoží. 

 

Príprava lepidla 

Pokladacia malta alebo lepidlo nesmie byť príliš tekuté, aby sa zabránilo skĺznutiu rohoží. 

Použite lepidlo vhodné na mozaiku a príslušný povrch, najlepšie na báze bielej farby, aby sa 

zabránilo presvitaniu. Lepidlo naneste na malé plochy, pretože pred vložením rohoží by nemalo 

zaschnúť. Zubová stierka, ktorej tvar a veľkosť zubov zodpovedajú veľkosti kameňa a hĺbke 

škáry, zaisťuje rovnomerné rozloženie lepidla. Po nanesení lepidlo mierne uhlaďte, aby ste 

dosiahli výsledky bez dutín a zabránili pretlačeniu lepidla cez škáry alebo mriežku. 

 

Pokladanie rohoží 

Zmiešajte mozaikové rohože z viacerých krabičiek, aby ste vyvážili farebné variácie a dosiahli 

harmonický vzhľad. Položte prvú rohož pozdĺž vyznačených čiar a rovnomerne ju zatlačte do 

lepidla. Pomocou gumenej dosky alebo gumového valčeka jemne poklepte a vyrovnajte 

kamene. Vyhnite sa nadmernému tlaku, ktorý by mohol poškodiť mozaiku alebo vytlačiť 

lepiacu základňu. Pracujte rýchlo, aby lepidlo zostalo čerstvé a prebytočné lepidlo ihneď 

odstráňte, najmä z oblastí škár, aby ste sa neskôr vyhli problémom s čistením. 

 

Integrácia s inými materiálmi 

Ak sa mozaika kladie v kombinácii s inými materiálmi, dbajte na to, aby bola prispôsobená 

hrúbka materiálu a výška mozaikových podložiek. V prípade potreby môže byť potrebné 

výškové nastavenie pomocou lepiacej podložky alebo dosiek z tvrdej peny, aby sa zabezpečila 

zapustená inštalácia. 

 

Záverečná kontrola a starostlivosť počas inštalácie 

Počas procesu inštalácie pravidelne čistite povrch mozaiky, aby ste odstránili zvyšky lepidla. To 

uľahčuje následné čistenie a zabraňuje poškodeniu materiálu. Dbajte na to, aby na prednej 

strane nezaschli žiadne zvyšky lepidla, pretože sa ťažko odstraňujú a môžu zhoršiť vzhľad. 

 

Poznámky k následnému spracovaniu 

Pred začatím škárovania nechajte položené rohože dostatočne vytvrdnúť. Proces vytvrdzovania 

lepidla je rozhodujúci pre zabezpečenie trvalého a stabilného výsledku. Nechajte schnúť aspoň 

24 hodín, pokiaľ výrobca lepidla neposkytne konkrétnejšie pokyny. 

Presnou prácou a dodržaním týchto krokov dosiahnete čistú, stabilnú a vizuálne príťažlivú 

inštaláciu mozaikových rohoží. 

 

Používajte len maltu/lepidlo na bielej báze, aby ste zabránili presiaknutiu farby. Uistite sa, že 

použité lepidlo je vhodné pre konkrétnu mozaiku, zamýšľané použitie a povrch 

 

 

Sklenená / hliníková / nerezová a medená mozaika 

Inštalujte tieto mozaiky pomocou bielej malty/lepidla (polymérne modifikované a hydraulicky 

rýchlo tuhnúce, C2FT alebo C2FTE podľa klasifikácie EN) pre nenasiakavé materiály. Dbajte na 

to, aby ste zachovali smer vlákien mozaikových rohoží pre jednotný a harmonický vzhľad. 

 

 

 

 

 



Kombinácia mozaiky z umelého / keramického / prírodného kameňa a prírodného 

kameňa 

Tieto mozaiky inštalujte pomocou bielej malty/lepidla vhodnej na prírodný kameň (polymérne 

modifikovaný a hydraulicky rýchlo tvrdnúci, C2FT alebo C2FTE podľa klasifikácie EN) pre savé 

materiály. 

 

 

Trvalo mokrá oblasť 

Mozaiku inštalujte iba v trvalo vlhkých priestoroch (napr. v bazénoch, sprchách alebo 

podobných vlhkých priestoroch) pomocou chemicky odolného lepidla na báze reakčnej živice 

(2-zložkové spojivo na báze reakčnej živice, R2T podľa klasifikácie EN). Aby boli splnené 

všetky požiadavky, odporúčame konzultovať aj s výrobcom ďalšie vhodné materiály a 

konkrétne pokyny. 

Niektoré bazénové mozaiky majú na prednej strane povrch zlepený papierom, ktorý bol 

špeciálne vyvinutý pre optimálnu priľnavosť v lepiacom lôžku bez dutín. Namiesto podpornej 

siete majú tieto mozaiky na prednej strane papierovú podperu. Tým sa zabezpečí, že každá 

jednotlivá mozaika bude mať úplný kontakt s lepidlom a zároveň sa zabráni riziku organického 

znečistenia bazénovej vody spôsobeného sieťovinou. 

Existujú však aj bazénové mozaiky, ktoré sa na zadnej strane lepia špeciálnou sieťkou, aby sa 

zabránilo akémukoľvek biologickému znečisteniu. Ide o vysokokvalitné sieťované mozaiky so 

špeciálnymi vodeodolnými sieťovými materiálmi alebo lepidlami na epoxidovej báze. 

Upozorňujeme však, že iba inštalácia s mozaikou nalepenou na prednej strane papierom 

vyhovuje DIN EN 14411. Táto norma upravuje požiadavky na keramické obklady a dosky 

vrátane mozaiky, používané v trvalo vlhkých priestoroch, ako sú bazény. 

Okrem toho existujú špecifické odporúčania a technické listy nemeckej pracovnej skupiny pre 

mozaiky (AGM) alebo podobných profesijných združení týkajúce sa používania takýchto 

špeciálnych mozaík v bazénoch. Často sa riešia aj požiadavky na lepidlá a škárovaciu maltu v 

trvalo vlhkých priestoroch. 

Podrobné požiadavky týkajúce sa prednej strany s lepeným papierom alebo pokynov na 

spracovanie môžu byť užitočné v dokumentácii výrobcu alebo v doplňujúcich pokynoch, ako je 

leták ZDB „Konštrukcia bazénov“. 

Predné lepenie papiera zaisťuje presné a stabilné pokladanie, pretože fixuje mozaikové 

kamienky počas inštalácie. 

Dôležité: Strana s papierovým obalom je predná strana mozaiky. 

Po inštalácii je potrebné papier úplne odstrániť skôr, ako sa mozaika dostane do kontaktu s 

vodou. Za týmto účelom mierne navlhčite papierový obal a po dostatočnom vytvrdnutí lepidla 

ho opatrne odlepte. Odstránenie by sa malo vykonať po odporúčanej dobe schnutia lepidla, aby 

sa zabezpečila optimálna priľnavosť mozaikových kamienkov a dlhodobá odolnosť proti vlhkosti 

a chemickým vplyvom. 

Po inštalácii nechajte maltu/lepidlo pred škárovaním zaschnúť aspoň 24 hodín. To zaisťuje 

pevné ukotvenie mozaiky a škárovanie je možné vykonať čisto a trvalo. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. Dispozícia 
 

 

Škárujte mozaiku na malých plochách pomocou vhodnej škárovacej hmoty. Uistite sa, že bok 

škáry a podklad sú suché a bez komponentov, ktoré by mohli zhoršiť priľnavosť. Pred 

škárovaním odstráňte zvyšky lepidla zo škár a rovnomerne a hlboko ich zoškrabte. Škáry 

nesmú byť pri škárovaní mokré. 

Škárovaciu hmotu naneste rovnomerne do škár pomocou gumovej stierky alebo gumenej 

dosky. Opatrne odstráňte prebytočnú škárovaciu hmotu špongiou alebo ručnou špongiou. 

Okamžite vyčistite mozaikový kryt suchou handričkou. Pred dôkladným čistením celého 

povrchu vhodnými čistiacimi prostriedkami nechajte škárovaciu hmotu vyschnúť aspoň 24 

hodín (pozri tiež časť: Čistenie). 

Niektoré mozaiky môžu mať vybrania z dôvodu vizuálneho dizajnu alebo z dôvodu špecifických 

vlastností materiálu. Pri škárovaní môžu v týchto vybraniach zostať zvyšky škárovacej hmoty, 

čo môže viesť k „šmúhovému“ alebo „šmuhovému“ efektu. Tento efekt je možné znížiť 

dôkladným vyčistením povrchu ihneď po škárovaní a použitím škárovacej hmoty podobnej ílu. 

Tento efekt umocňuje silný farebný kontrast. 

 

 

Mozaika z hliníka / nehrdzavejúcej ocele a medi 

Škárovanie mozaiky z hliníka, nehrdzavejúcej ocele a medi si vyžaduje osobitnú starostlivosť a 

výber vhodnej škárovacej hmoty na ochranu jemného kovového materiálu a dosiahnutie 

kvalitného konečného výsledku. Tieto typy mozaík majú často na keramickom alebo plastovom 

jadre nanesenú tenkú kovovú vrstvu, preto je potrebné sa vyhnúť určitým chemickým 

reakciám alebo mechanickým vplyvom. 

 

Vhodná škárovacia hmota 

Na hliníkové, nerezové a medené mozaiky treba použiť jemnozrnnú, plastom upravenú 

škárovaciu hmotu, ktorá je špeciálne určená na kovové povrchy a nenasiakavé materiály. 

Spojovacie hmoty obsahujúce kremenný piesok môžu pri použití nesprávnych nástrojov 

spôsobiť škrabance na povrchu. Alternatívne možno použiť tmely na škáry z epoxidovej živice, 

pretože sú chemicky stabilné a ponúkajú vysokú odolnosť proti vlhkosti a nečistotám. 

 

Špeciálne vlastnosti pri výbere materiálov 

Ochrana proti korózii: Použite škárovaciu hmotu bez obsahu kyselín, aby ste zabránili 

chemickým reakciám s kovovým povrchom. Agresívne škárovacie tmely alebo tmely na 

cementovej báze by mohli napadnúť alebo zoxidovať kovovú vrstvu. 

Jemnosť zmesi: Škárovacia hmota by mala mať jemnú zrnitosť, aby sa zabránilo poškriabaniu 

na citlivom kovovom povrchu. 

 

Dôležité informácie pre kovové mozaiky 

Vyhýbanie sa vodným škvrnám: Po škárovaní by mal byť povrch dôkladne vysušený, aby sa 

zabránilo vodným škvrnám alebo zvyškom na kovovom povrchu. 

Citlivosť povrchu: Chráňte kovový povlak pred poškriabaním alebo mechanickým poškodením 

počas procesu škárovania. 

Výber farby škárovacej hmoty: Vyberte si farbu škárovacej hmoty, ktorá sa vizuálne 

zhoduje s kovovým povrchom, aby sa zdôraznil dizajn mozaiky. 

 

Následná starostlivosť 

Nechajte škárovaciu hmotu úplne vytvrdnúť podľa pokynov výrobcu. Mozaikové povrchy by sa 

mali čistiť alebo zaťažovať až po úplnom vyschnutí. Pre dlhodobé udržanie vzhľadu sa odporúča 

pravidelne ošetrovať kovové povrchy vhodným čistiacim prostriedkom. 

Tento starostlivý prístup zaisťuje, že hliníkové, nerezové a medené mozaiky sú perfektne 

škárované bez toho, aby bol ohrozený ich elegantný vzhľad alebo funkčnosť. 

 

Sklenená mozaika 

Škárovanie sklenenej mozaiky si vyžaduje obzvlášť starostlivý prístup, aby sa optimálne 

prejavili priehľadné alebo priesvitné vlastnosti materiálu a zabezpečila sa dlhodobá stabilita. 

Keďže sklo je citlivejšie na chemické vplyvy, škrabance a škvrny, výber správnej škárovacej 



hmoty a techniky je rozhodujúci. 

 

Vhodná škárovacia hmota 

Na sklenené mozaiky sa odporúča jemnozrnná, plastom upravená škárovacia hmota, ktorá je 

vhodná na sklenené povrchy a nenasiakavé materiály. Aj tu môže zálievka s obsahom 

kremičitého piesku spôsobiť škrabance na povrchu, ak sa zvolí nesprávny nástroj. To zaisťuje 

jednotnú štruktúru spoja a znižuje riziko poškriabania. Dbajte na to, aby boli škárovacie 

komôrky úplne vyplnené škárovacou hmotou, aby sa zabránilo lomu svetla a tým aj optickému 

poškodeniu. Alternatívne možno použiť kvalitnú epoxidovú škárovaciu hmotu, najmä vo 

vlhkých priestoroch, pretože je odolná voči vode a chemikáliám. 

 

Pre priehľadné alebo polopriehľadné sklenené mozaiky zvoľte svetlú škárovaciu farbu (napr. 

bielu alebo sivú), pretože tmavé farby môžu presvitať cez sklo a ovplyvniť vzhľad. 

 

Dôležité informácie pre sklenené mozaiky 

Ochrana pred poškriabaním: Nepoužívajte nástroje alebo čistiace prostriedky s abrazívnymi 

povrchmi, aby ste predišli poškodeniu skla. 

Zvážte farbu škárovacej hmoty: Farbu škárovacej hmoty je potrebné vyberať opatrne, 

pretože vďaka priehľadnosti skla silne ovplyvňuje celkový vzhľad. 

Zabezpečte rovnomernosť: Uistite sa, že škárovacia hmota je rovnomerne rozložená, aby 

ste predišli tieňovým efektom alebo vzduchovým bublinám. 

Následná starostlivosť 

Pred vystavením povrchu namáhaniu alebo čistením nechajte škárovaciu hmotu úplne 

vytvrdnúť podľa pokynov výrobcu. Vo vlhkých priestoroch je potrebné dodržať čas 

vytvrdzovania, aby sa zabránilo absorpcii vody alebo poškodeniu. 

Vďaka tomuto precíznemu postupu škárovania si sklenená mozaika zachováva svoj brilantný 

vzhľad a zaujme dlhotrvajúcim stabilným spracovaním. 

 

 

Kombinácia mozaiky z umelého / keramického / prírodného kameňa a prírodného 

kameňa 

Škárovanie mozaiky z umelého, keramického alebo prírodného kameňa, ako aj ich kombinácií 

si vyžaduje použitie špeciálne vhodnej škárovacej hmoty, ktorá je prispôsobená vlastnostiam 

materiálov. Keďže prírodný kameň a niektoré nasiakavé mozaikové materiály môžu citlivo 

reagovať na vlhkosť a chemické vplyvy, ideálna je polymérom modifikovaná škárovacia hmota 

vhodná na prírodný kameň. Tým sa zabráni zafarbeniu a poškodeniu a zároveň sa zabezpečí 

dlhotrvajúci, robustný spoj. 

 

Vhodná škárovacia hmota 

Polymérne modifikované škárovacie hmoty sú špeciálne vyvinuté na ochranu savých a citlivých 

materiálov, ako je prírodný kameň. Ponúkajú nasledujúce výhody: 

 

Ochrana proti zafarbeniu: Špeciálne zloženie znižuje riziko zafarbenia hrán alebo škvŕn, 

ktoré sa môžu vyskytnúť v prírodnom kameni v dôsledku reakcií súvisiacich s vlhkosťou. 

Pružnosť: Kompenzujú mierne napätie medzi mozaikovými kamienkami a podkladom a 

zabraňujú vzniku trhlín. 

Trvanlivosť: Škárovacia hmota je oteruvzdorná a odolná voči vode, špine a inému 

namáhaniu. 

 

Následná starostlivosť 

Pred umiestnením akéhokoľvek zaťaženia na povrch alebo jeho čistením vodou nechajte 

škárovaný povrch úplne vytvrdnúť podľa pokynov výrobcu. To zaisťuje optimálnu pevnosť 

spojov a dlhotrvajúcu estetiku. 

Správnou škárovacou hmotou a technikou dosiahnete dokonalé škárovanie, ktoré je nielen 

funkčné, ale aj vizuálne príťažlivé – najmä pre kombináciu prírodného kameňa, keramiky a 

umelých materiálov. 

 

 

 



Trvalá mokrá plocha a bazénové mozaiky 

Pri škárovaní mozaiky v trvalo vlhkých priestoroch – ako sú bazény, kúpele alebo iné trvalo 

vlhké prostredie – je výber škárovacej hmoty kľúčový pre odolnosť a hygienu celého povrchu. 

 

Vhodná škárovacia hmota 

Pre tieto náročné aplikácie je potrebné použiť chemicky odolnú škárovaciu hmotu na báze 

reakčnej živice, pretože bežné škárovacie hmoty na báze cementu nevydržia dlhodobé 

namáhanie vlhkosťou, chlórom, slanou vodou a inými chemickými vplyvmi. 

 

Reaktívne živicové škárovacie tmely na báze epoxidovej živice ponúkajú nasledujúce 

výhody: 

Odolnosť voči vode a vlhkosti: Tvoria úplne utesnený spoj, ktorý neabsorbuje vodu a chráni 

tak podkladovú vrstvu lepidla. 

Chemická odolnosť: Sú odolné voči čistiacim prostriedkom, chlóru a soliam, ktoré sú bežné v 

trvale vlhkých priestoroch. 

Vysoká odolnosť: Spoje z epoxidovej živice sú mechanicky veľmi robustné a odolávajú oderu 

počas čistenia alebo používania. 

Používajte iba škárovacie materiály, ktoré boli výrobcom špeciálne schválené na použitie v 

trvalo vlhkých priestoroch. 

 

Všeobecné informácie 

Uistite sa, že reaktívna živicová škárovacia hmota je vhodná pre použité mozaikové materiály 

(napr. sklo, prírodný kameň alebo kov), aby nedošlo k zmene farby alebo chemickým 

reakciám. 

Pracujte rýchlo a presne, pretože reaktívne živice tuhnú rýchlejšie ako bežné tmely na škáry. 

Použitím vysokokvalitnej reaktívnej živicovej škárovacej hmoty odolnej voči chemikáliám 

zaistíte, že mozaika zostane trvalo vodotesná, vyzerá vizuálne príťažlivo a spĺňa vysoké 

požiadavky trvalo mokrej oblasti. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. Pokyny na ochranu 
 

 

Pri spracovaní a pokládke prírodného kameňa a kombinovanej mozaiky z prírodného kameňa, 

ako aj neglazovanej keramiky je dôležité dodržiavať niektoré základné ochranné pokyny, aby 

boli materiály chránené a dosiahli sa optimálne výsledky. Tieto materiály sú často citlivejšie 

ako bežné dlaždice a môžu sa poškodiť nesprávnou manipuláciou alebo nesprávnymi metódami 

čistenia. 

 

 

Pokyny na ochranu pre prírodný kameň a kombinované mozaiky z prírodného 

kameňa: 

 

Predchádzanie škrabancom a prasklinám: 

Prírodný kameň je pomerne mäkký materiál a môže sa poškodiť mechanickými vplyvmi, ako sú 

škrabance alebo nárazy. Pri práci vždy používajte mäkké nástroje a vyhýbajte sa priamemu 

kontaktu s tvrdými povrchmi, ktoré by mohli materiál poškriabať. 

Ochrana proti vlhkosti: 

Prírodný kameň je porézny a dokáže absorbovať vlhkosť. Nedostatočné utesnenie môže 

spôsobiť, že kameň absorbuje vodu, čo môže viesť k zmene farby alebo deformácii. Uistite sa, 

že povrch je po škárovaní alebo pokládke dobre utesnený. Chráni tak nielen pred vlhkosťou, 

ale aj pred škvrnami, ktoré by mohli spôsobiť tekutiny alebo oleje. 

Vyhýbanie sa chemickým reakciám: 

Prírodné kamene sú citlivé na kyslé alebo alkalické čistiace prostriedky. Kyseliny (ako ocot, 

citrón alebo agresívne čistiace prostriedky) môžu kameň napadnúť a poškodiť jeho povrch. 

Používajte čistiace prostriedky s neutrálnym pH, ktoré sú špeciálne určené pre prírodný kameň. 

Zosilňovač farieb: 

Ak požadujete žiarivo sfarbený povrch, ošetrite povrch po škárovaní zvýrazňovačom farieb 

vhodným pre prírodný kameň, aby sa zintenzívnili farby a optimalizoval vzhľad. 

 

 

Pokyny na ochranu neglazovanej keramickej mozaiky: 

 

Vyhýbanie sa nečistotám a škvrnám: 

Neglazovaná keramika je porézna a môže absorbovať nečistoty a tekutiny. Povrch je preto 

vhodné pravidelne čistiť a predísť tak okamžitému zafarbeniu. 

Pred inštaláciou neglazovanej keramiky ju utesnite vhodným hydroizolačným 

sprejom/ochranou proti škvrnám alebo tmelom. To chráni pred vlhkosťou a uľahčuje 

starostlivosť. 

Ochrana proti oderu a poškriabaniu: 

Rovnako ako mozaiky z prírodného kameňa, aj neglazované keramické mozaiky by mali byť 

chránené pred tvrdými nárazmi a poškriabaním. 

Škárovanie a sušenie: 

Pri škárovaní dbajte na to, aby ste použili špeciálnu škárovaciu hmotu na neglazovanú 

keramiku, aby nedošlo k poškodeniu materiálu. Ideálna je polymérom modifikovaná škárovacia 

hmota, pretože odpudzuje vlhkosť a chráni povrch. 

Po inštalácii nechajte keramiku úplne vyschnúť, aby ste zabránili zachytávaniu vlhkosti a 

zabezpečili optimálnu priľnavosť škárovacej malty. 

Dlhodobá starostlivosť: 

Neglazovaná keramika vyžaduje pravidelnú starostlivosť, aby bol povrch v dobrom stave. Po 

škárovaní a vysušení by ste mali povrchy pravidelne čistiť mäkkou handričkou, aby ste 

odstránili nečistoty a prach. 

Pravidelné opätovné utesnenie môže predĺžiť životnosť neglazovanej keramiky a ochrániť ju 

pred ďalším zafarbením alebo zafarbením. 

 

 

 

 



VI. Čistenie 
 

 

Všeobecné informácie o čistení mozaík 

Správne čistenie mozaík je kľúčové pre ich dlhodobú životnosť a estetický vzhľad. Rôzne typy 

mozaiky vyžadujú rôzne metódy čistenia, pretože každý materiál má svoje vlastnosti a 

citlivosť. Vo všeobecnosti platí, že mozaiky by sa mali čistiť jemnými neabrazívnymi 

prostriedkami, aby nedošlo k poškodeniu povrchu a aby sa zachovala jeho farba. Pred použitím 

na celej ploche vyskúšajte každý čistič na malej, nenápadnej ploche a vždy venujte pozornosť 

aplikačnému štítku a oblasti použitia výrobcu. Používajte iba výrobky, ktoré sú vhodné pre 

príslušný materiál. 

 

Všeobecné tipy na čistenie pre všetky mozaiky: 

Vyhnite sa agresívnym čistiacim prostriedkom: Nepoužívajte silné kyseliny alebo alkalické 

čistiace prostriedky, pretože môžu poškodiť povrch mozaikových kamienkov a škár. Odporúčajú 

sa čistiace prostriedky s neutrálnym pH alebo mierne zásadité. 

Pravidelné čistenie: Prach, nečistoty a nečistoty by sa mali pravidelne odstraňovať, aby sa 

zabránilo priľnutiu nečistôt alebo tvorbe usadenín. 

Používanie mäkkých handričiek alebo špongií: Vyhnite sa drsným alebo abrazívnym 

čistiacim prostriedkom, ktoré môžu poškriabať povrch. Ideálne sú handričky z mikrovlákna a 

mäkké špongie. 

Vodoodpudivosť: Pri čistení mozaiky inštalovanej vo vlhkých priestoroch, ako sú kúpeľne 

alebo kuchyne, sa uistite, že sú povrchy dôkladne vysušené, aby ste predišli usadzovaniu 

vodného kameňa alebo vodným škvrnám. 

 

 

Čistenie neglazovanej mozaiky 

Neglazovaná keramika je citlivá na agresívne alebo kyslé čistiace prostriedky, ktoré môžu 

napadnúť povrch a spôsobiť zmenu farby. Uistite sa, že používate iba čistiace prostriedky s 

neutrálnym pH. 

Ak je mozaiková podlaha veľmi znečistená, použite jemné čistiace prostriedky vhodné na 

keramiku alebo prírodné spôsoby čistenia, ako je zmes vody a sódy bikarbóny. 

 

 

Čistenie hliníkovej, nerezovej a medenej mozaiky 

Mozaiky vyrobené z hliníka, nehrdzavejúcej ocele a medi sú citlivejšie na chemické reakcie a 

škrabance, preto je pri ich čistení potrebné postupovať obzvlášť opatrne. 

 

Hliník: Hliník nie je náchylný na koróziu, pretože sa chráni tým, že pri reakcii so vzdušným 

kyslíkom vytvára prirodzenú vrstvu oxidu s hrúbkou niekoľkých nm. Nepoužívajte agresívne 

čistiace prostriedky, ktoré by mohli narušiť ochrannú vrstvu kovu. Vhodný je pH-neutrálny 

čistič alebo špeciálny čistič hliníka. Vyhnite sa drsným brúsnym prostriedkom alebo drôteným 

kefám, pretože môžu poškriabať povrch a spôsobiť, že materiál bude matný. Mozaiku utrite 

mäkkou handričkou alebo mikrovláknom a potom ju dôkladne vysušte, aby ste predišli 

škvrnám od vody. 

 

Nerezová oceľ: Mozaiky z nehrdzavejúcej ocele sa môžu znečistiť mastnotou, odtlačkami 

prstov a usadeninami vodného kameňa. Na ich čistenie použite špeciálny čistič na 

nehrdzavejúcu oceľ alebo jemný čistiaci prostriedok s mäkkou handričkou. Na odolné škvrny 

môžete občas použiť aj zmes octu a vody, vyhnite sa však vysoko kyslým čistiacim 

prostriedkom, pretože tie môžu z dlhodobého hľadiska poškodiť povrch. Po vyčistení povrch 

vyleštite mäkkou suchou handričkou, aby sa zachoval jeho prirodzený lesk. 

 

Meď: Medené mozaiky vyžadujú špeciálnu starostlivosť, aby sa zabránilo alebo odstránilo 

vytváranie patiny. Na čistenie môžete použiť zmes citrónovej šťavy a sódy bikarbóny alebo 

špeciálny čistič medi na vyleštenie kovu a odstránenie nečistôt a oxidácie. Nikdy nepoužívajte 

abrazívne čistiace prostriedky, ktoré by mohli meď poškriabať. Povrch utrite mäkkou 

handričkou, ktorá nepúšťa vlákna a dôkladne osušte. 

 



Tieto mozaiky čistite mäkkou špongiou a teplou mydlovou vodou alebo alkoholom. 

Nepoužívajte kyslé alebo alkalické abrazívne čistiace prostriedky. 

 

 

Čistenie umelých a sklenených mozaík 

Umelé a sklenené mozaiky sú menej náchylné na vznik škvŕn kvôli ich hladkému neporéznemu 

povrchu, ale vyžadujú si starostlivé čistenie, aby si zachovali svoj vzhľad. 

 

Umelá mozaika: Mozaiky z umelého kameňa sú robustné a odolné voči škvrnám. Pri čistení 

by ste mali používať jemné čistiace prostriedky a mäkkú handričku alebo špongiu. Pri silnejších 

usadeninách alebo škvrnách môže pomôcť zmes vody a octu. Dávajte pozor, aby ste 

nepoužívali drsné alebo abrazívne čistiace prostriedky, pretože by mohli poškriabať povrch a 

zhoršiť jeho lesk. 

 

Sklenená mozaika: Keďže sklenené povrchy sú náchylné na tvorbu vodného kameňa a šmúh, 

mali by ste na odstránenie nečistôt a škvŕn použiť jemný, pH neutrálny čistič skla. Sklenené 

mozaiky možno ľahko čistiť utierkami z mikrovlákna alebo mäkkými hubkami. Aby ste predišli 

šmuhám, po vyčistení povrch vyleštite suchou handričkou. Vyhnite sa abrazívnym čistiacim 

prostriedkom alebo drôteným kefám, pretože môžu poškriabať a zmatniť povrch skla. 

 

Tieto mozaiky čistite komerčne dostupnými nealkalickými čistiacimi prostriedkami na sklo, 

ktoré neobsahujú abrazívne zložky. 

 

 

Čistenie prírodného kameňa a kombinovaných mozaík z prírodného kameňa 

Mozaiky z prírodného kameňa si vyžadujú osobitnú pozornosť, pretože sú náchylné na 

škrabance a škvrny, najmä ak neboli správne utesnené. 

 

Všeobecné čistenie: Na mozaiky z prírodného kameňa by sa mali používať iba čistiace 

prostriedky s neutrálnym pH (neutrálne pre kameň, nie pre pokožku!), ktoré nenapádajú 

kameň a nepoškodzujú povrch. Je potrebné sa vyhnúť drsným a žieravým čistiacim 

prostriedkom, najmä tým, ktoré obsahujú vysoký obsah kyselín (napríklad ocot alebo citrónová 

šťava), pretože môžu kameň napadnúť a zafarbiť ho. Na odstránenie nečistôt a prachu bez 

poškriabania kameňa použite mäkké špongie alebo handričky. 

 

Vyhýbanie sa škvrnám: Prírodné kamene sú obzvlášť citlivé na oleje, kyseliny a tuky. 

Rozliate tekutiny by sa mali ihneď utrieť, aby sa zabránilo ich preniknutiu do kameňa. Ak je 

povrch už znečistený, môžete si vyrobiť pastu z jedlej sódy a vody a jemne ju naniesť na 

postihnuté miesta. Nechajte túto pastu pôsobiť a potom ju jemne zotrite. 

 

Impregnácia a tesnenie: Na uľahčenie čistenia a zvýšenie odolnosti prírodného kameňa by 

sa mozaika z prírodného kameňa mala pravidelne ošetrovať impregnačným prostriedkom. To 

pomáha chrániť povrch pred škvrnami a vlhkosťou a uľahčuje následné čistenie. 

Upozorňujeme, že impregnácia nechráni pred vystavením kyselinám. 

 

Pri použití kombinovaných mozaík z prírodného kameňa dbajte na to, aby ste dodržiavali aj 

pokyny na čistenie pre ostatné použité materiály. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Samolepiace mozaiky/stenové panely 
 

 

Skladovanie a používanie 

Neskladujte tovar vonku alebo na miestach s vysokou vlhkosťou. Vyhnite sa používaniu vo 

vlhkých a trvalo vlhkých priestoroch. Výrobok nie je vhodný na použitie v sprchách alebo na 

miestach, ktoré sú trvalo vystavené veľkému množstvu vody, ako sú bazény. Vyhýbať sa treba 

aj zónam s extrémnym teplom, ako sú krby, plynové kachle alebo otvorený oheň. 

Povrch, ktorý sa má pokryť, musí byť čistý, suchý a zbavený prachu. Pred aplikáciou 

samolepiacich mozaikových podložiek sa uistite, že sú dostatočne suché. Vyhnite sa aplikácii 

na porézne, drsné povrchy, tie, ktoré obsahujú latex, vinyl alebo polyvinylacetát (PVA), alebo 

na tapety. Po nalepení sa mozaikové rohože ťažko odstraňujú. Preto dbajte na to, aby každá 

podložka presne sedela. Ak rohož nie je správne nainštalovaná, musí sa okamžite odstrániť a 

nahradiť novou, pretože ju nemožno znovu použiť. 

 

Oblasť použitia 

Výrobok je vhodný len na vnútorné povrchy stien. Produkt vopred otestujte na ploche, ktorá 

má byť pokrytá. Medzi vhodné povrchy patria natreté steny (uistite sa, že farba dostatočne 

zaschla), hladké obklady, sadrokartón alebo MDF dosky. Všetky povrchy musia byť suché, 

hladké, čisté a zbavené mastnoty, prachu a čiastočiek nečistôt, ktoré môžu zhoršiť priľnavosť. 

Okrem toho musia byť steny schopné uniesť hmotnosť výrobku. 

 

Príprava územia 

Dôkladne vyčistite celú zamýšľanú plochu. Odstráňte všetky zvyšky ako lepidlo, mastnotu a 

špinu, aby ste zaistili optimálnu priľnavosť. Pred aplikáciou mozaikových rohoží nechajte 

povrch dostatočne vyschnúť a počkajte, kým stena dosiahne izbovú teplotu približne 20 °C. 

 

Pripevnenie mozaikových podložiek 

Prvá rohož musí byť nainštalovaná dokonale a rovná, pretože všetky ostatné rohože budú s 

ňou zarovnané. Vyberte si preto vhodný východiskový bod a doprajte si dostatok času. Pred 

odstránením ochranného papiera z lepiacej plochy položte mozaikovú podložku na stenu. 

Najlepšie je nakresliť rovnú čiaru alebo obkresliť obrysy pomocou vodováhy a ceruzky, aby ste 

zaistili presné zarovnanie a vyhli sa chybám. 

 

Orezanie 

Na rezanie mozaikových rohoží použite nástroje vhodné pre príslušný materiál. Pozrite si časť 

„Podklad a rezanie“. 

 

Odlúpnite a prilepte 

Zarovnajte horný okraj mozaikovej podložky pozdĺž nakreslenej čiary a pomaly odlepte 

ochranný papier z lepiacej plochy. Medzitým pomocou špongiovej dosky pritlačte odkrytý 

lepiaci povrch rovnomerne na stenu, kým sa neodstráni všetok ochranný papier a mozaiková 

podložka nie je úplne nanesená. 

 

Tesnenie 

Na utesnenie všetkých hrán medzi stenou a mozaikovou podložkou použite silikón, aby ste 

zabezpečili čisté a trvalé spojenie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vysvetlenie skratiek: 

AEM  = Aluminium- / Edelstahl- / Kupfermosaik [Hliníková- / nerezová- / medená mozaika]  

ASM = Artificialmosaik [Umelá mozaika] 

GM = Glasmosaik [Sklenená mozaika] 

KM = Keramikmosaik [Keramická mozaika] 

KMU = Keramikmosaik unglasiert [Keramická mozaika neglazovaná] 

NM = Natursteinmosaik [Mozaika z prírodného kameňa] 

 

Poznámka: Zmeny, tlačové chyby a chyby sú predpokladané (01.01.2025). 


